

■ MARCEL CIOLACU: "Nu putem aloca 3% din PIB speculii din energie"

PAGINA 3

■ Perspectivele înrăutățirii economiei au depreciațat acțiunile băncilor, în acest an

PAGINA 4



■ MUGUR ISARESCU, GUVERNATORUL BNR: "Încercăm să dăm inflația jos fără să creăm o recesiune"

PAGINA 11

■ ECONOMIȘTI AMERICANI: "Inflația din Statele Unite - posibil să încheie anul la o rată anuală de 10,8%"

PAGINA 12

■ Ucraina a oprit livrările de petrol rusești spre Ungaria, Slovacia și Cehia

PAGINA 12

■ Ideea unei noi URSS, adusă în atenție de un deputat rus

PAGINA 12

GRAM AUR = 275,5907 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,0290 RON

EURO = 4,9050 RON

DOLAR = 4,7905 RON



BURSA PLUS ULTRA

Zăua de naștere a ziarului BURSA este la 10 august, în fiecare an, începând din 1990, astfel că astăzi, 10 august 2022, aniversăm 32 de ani de apariție neîntreruptă a primei publicații românești dedicate vieții financiare și oamenilor de afaceri, de după Al Doilea Război Mondial.

Aniversările își au și ele rostul lor. Zece august reînvia situația de la începuturi, când a fost creată realitatea care să conțină, pe lângă ceea ce era și trăia, încă ceva - ziarul BURSA - care nu fusese mai înainte, dar lăund fiind și manifestându-se cu putere în creștere, a modificat societatea românească și a făcut-o conștientă de business, iar oamenii au început să comunice în afaceri, într-o ambianță de onorabilitate, distanțându-se de "bișniță".

Depărtarea în timp a momentului de naștere a ziarului BURSA - o breime de secol - conferă o aură acelor momente, dar ca întemeietor și permanent lucrător al ziarului BURSA, eu am simțiri-o fără înecare, în fiecare zi, de-a lungul unei evoluții ascendente.

Este evoluția pe care am visat-o și care se îndeplinește și în zilele de acum, ca promisiune pentru anii care vin ai ziarului BURSA, căci și-a câștigat independența - nu atât independența față de instituții, neșapuneră și verticalitatea față de factorii de presiune (pe acestea doar le-a piștat fără murmur în fața sarcinilor de toate felurile), cât independența chiar și față de întemeietor.

Ziarul BURSA este conceput să evolueze independent de mine, de unul sau de altul, transgredind limita vieții lucrătorilor săi, iar aici se cuvine să-i amintim pe cei care

ne-au fost dragi și au lucrat aici până la sfârșitul lor: Lucia Goldstein - mama mea, primul angajat din 1990, a lucrat la BURSA timp de 17 ani, împlinindu-și dorința, pentru prima oară în viața ei, să meargă la un serviciu și să aibă colegi; Șerban Enache - colegul nostru care a lucrat cu abnegație un sfert de secol la tehnoredactare, jurnat din viața lui; Cornelia Angelescu, a colaborat cu BURSA chiar și de pe patul de suferință; Willy Homner - arhitect, component al Redacției al cărui farmec ne face să-l rememorăm chiar și acum, la cinci ani după ce s-a isprăvit într-un Crăciun.

Viața ziarului BURSA este altfel: se trage din contribuțiile tuturor, dar o depășește pe a fiecăruia, fapt evidențiat în istorisirea următoare: în 1992, trei lucrători ai Redacției BURSA colectau informațiile despre prețurile legumelor și fructelor din piață, dar nu reușiseră să obțin prețurile cerealelor orișicî mă străduisem și situația dura, deja, demai mult de un an; până în ziua când am angajat un inger, un tânăr blond cu ochi albaștri, care în prima sa zi de lucru, a venit cu prețurile cerealelor de la Ministerul Agriculturii, centralizate din toată țara.

A rezolvat într-o zi imposibilitățile unui an.

Ținându-l a mai lucrat vreo doi ani la noi, apoi a plecat la Agerpres, ulterior la o televiziune și nu am mai auzit de el.

Ziarul BURSA a mers mai departe ca și când nu i-ar fi resimțit lipsa (altcineva a menținut legătura cu Ministerul Agriculturii, nimeni nu este de neînlocuit), dar venirea lui fusese înviorătoare.

Azi că, cu patru ani în urmă, foșta conducere a ziarului BURSA a migrat colectiv (cu o ostaticitate încredibilă), moment care s-a dovedit o minunată oportunitate să punem în valoare ziarști care nu se putuseră afirma în sistemul acelor, atmo-

sferă conflictuală să se transforme instantaneu în una colegială, de colaborare și bună dispoziție, dar, mai ales, să punem în aplicare planurile de dezvoltare blocat de peste opt ani, la momentul de atunci.

Accea este împrejurarea care ne-a eliberat să trecem de la jurnalismul depășit de tehnologie, în care publicăm stiri de internet în ziarul tipărit de a doua zi, la jurnalism autentic.

În acești ultimi patru ani, în Redacția noastră a avut loc o întreagă revoluție, am ieșit din orizontul îngust al știrii, în oceanul "columnismului" - al comentariului, al analizei și monografiilor.

Am dezvoltat vocația ziarului BURSA pentru comentariul grafic, caricatură și ilustrația de calitate.

Este un așa-zis "content" pe care nu și-l pot permite cele mai multe dintre site-uri (și cu atât mai puțin blogurile, ori cele care sînt catfiri, adică nici site-uri, nici bloguri).

S-a amplificat aria domeniilor abordate în ziarul BURSA și s-a adăncit profesionalismul articolelor cu specific financiar.

Ziarul BURSA a dobîndit o frecvență ridicată în organizarea de conferințe dedicate domeniilor de interes pentru oamenii de afaceri, conferințe apreciate pentru ținuta, pen-

tru valoarea participanților și nivelul de competență al debaterilor, înrîurind mediul nostru de afaceri.

În acești ultimi ani ai propagandei generalizate, în timpurile pandemiei și mai recent, ai războiului de la graniță, ziarul BURSA a ținut cirna, navigînd printre manipulari, cate, curios lucru, nu nu mai venit doar dinpre autorități, ci și dinpre comentariile publicului.

Propagandiștii în blană de oaie, behînd că nu rușii au atacat Ucraina, ci ucrainenii au atacat Rusia, ori că știu ei ce este cu ARN-ul mesager și că nu există nici o molimă și că rușele noastre care au murit în pandemie nu s-au născut niciodată și că, dacă au murit, totuși, atunci au murit că așa au vrut, ba chiar Ucraina s-a infectat cu vaccinul.

Mărturisesc că în Redacția nu avem nici un medic, dar am urmărit cu atenție valoroasele conferințe organizate de BURSA pe teme medicale, în subiectul pandemiei.

Realitatea pandemiei nu poate fi ștersă prin propaganda despre Fara globalistă, Oculta mondială și Guvernul mondial, Chibuzul și facist, Neomarxismul imperialist și alte timpurii care și-au făcut loc drept subiecte de scenariu planetar din elevatele circumsi sătești, pînă în așa-zisele "cluburi de gîndire"

ale intelectualilor loviți de lenevie. Mărturisesc faptul că, fie și dacă am avea corespondenți pe frontul războiului, nu am putea discerne ce este real și ce este ficțiune în conflictul ruso-ucrainean, motiv pentru care am însoțit știrile despre ciocniri cu o vinetă claudu-l pe Aristotel: "Adevărul este prima victimă a războiului".

Dar nu am uitat nici o clipă, că nu ucrainenii sînt în Rusia, ci rușii în Ucraina și nu am uitat că nu Ucraina amenință cu războiul nuclear, ci Rusia.

În rest, desigur, toată lumea minte ca pe timpul lui Aristotel.

Ne așteaptă recesiunea Statelor Unite?

Recesiunea Germaniei?

Recesiunea și dezbinarea Uniunii Europene?

Ne așteaptă un război american-chinez?

Ne paște Al Treilea Război Mondial?

Vine Codruța Kovesi la Cotroceni?

Aderăm la Commonwealth, restaurăm regalitatea și devine printul Charles rege al României?

Orice nenorocit sau noroc ni s-ar ivi pe cale, rămînem împreună, public și ziarul BURSA, cu sau fără uni dintre noi!

La mulți ani tuturor! ■